

坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

——习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话引起热烈反响

习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话，深刻总结新时代党的自我革命的成功实践，强调坚持严的主基调不动摇，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

“历史性、开创性成就”：新时代全面从严治党成就催人奋进

“党的十八大以来，全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响，必须长期坚持、不断前进。”习近平总书记的重要讲话肯定成绩、振奋人心。也可以说是“天翻地覆慨而慷”，清华大学马克思主义学院副教授冯涛中表示，党的十八大以来，党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设等得到全面加强，反腐败斗争深入开展，做到了“无禁区”“全覆盖”“零容忍”，“打虎”“拍蝇”“猎狐”成绩显著。

“讲文明，树新风，核心价值观要牢记；遵民主，倡廉洁，主持公道讲正义……”在湖南省长沙县果园镇新明村的廉政文化阵地，当地纪检小组成员罗建良指着挂在墙上的村规民约，细数起十年来抓党风带政风促民风，村里悄然发生的变化。

移风易俗，明德归厚。“以前农村各种名目的酒宴层出不穷，盲目攀比，铺张浪费，老百姓苦不堪言。”罗建良说，近年来，村里将丧事简办、婚事俭办写入村规民约，党员干部带头，村级纪检小组监督，邻里关系清爽，新风正气不断充盈。

“六个必须”“九个坚持”：确保党的自我革命经验得到运用和发展

习近平总书记指出，一百年来，党外靠发展人民民主、接受人民监督，内靠全面从严治党、推进自我革命，勇于坚持真理、修正错误，勇于刀刃向内、刮骨疗毒，保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

“永远吹冲锋号”：把全面从严治党向纵深推进

新时代新征程蕴含更加艰巨的挑战，要求锻造更加坚强的领航力量。

十八大以来，党根据形势发展和人民期盼不断审视自己，刀刃向内，进行自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，丰富了关于党的自我革命的思想成果。

“九个坚持”闪耀着推进自我革命认识论和方法论的科学光辉。

“永远吹冲锋号”：把全面从严治党向纵深推进

新时代新征程蕴含更加艰巨的挑战，要求锻造更加坚强的领航力量。

广东省茂名市纪委监委第一时间认真学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神。

“总书记强调要巩固拓展党史学习教育成果，更加坚定地牢记初心使命、开创发展新局。”茂名市纪委书记、市监委主任李长林说，要以学习贯彻党的十九届六中全会精神和十九届中央纪委六次全会精神为重点，坚持不懈强化理论武装，严明党的政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，引导全市党员干部深刻认识“两个确立”的决定性意义，把做到“两个维护”体现到实际行动上。

“人民群众是党的执政根基，群众期盼就是正风肃纪反腐的发力点，保障群众的利益就是一切工作的立脚点。”徐俊说，作为基层纪委书记，要坚决践行人民情怀，发挥扎根基层、贴近群众的优势，加强对党中央惠民利民、安民富民各项政策落实情况的监督。

辽宁省抚顺市纪委书记、市监委主任张智明对总书记强调的“强化政治监督，确保完整、准确、全面贯彻新发展理念”印象深刻。

推开新时代文明实践中心建设，打造一批社会主义核心价值观建设的品牌项目和精品活动。

新华社北京1月19日电 国务院总理李克强1月19日主持召开国务院常务会议，部署进一步加强下一阶段特别是春节期间煤电油气运保障和市场保供；决定延续实施部分到期的减税降费政策，支持企业纾困和发展。

会议指出，按照党中央、国务院部署，各地、各有关部门要加强能源和重要民生商品保供稳价工作，目前煤电油气运保障总体平稳，粮油肉蛋奶果蔬等民生商品供应充足。

会议指出，减税降费是直接、有效、公平的惠企利民政策。为帮助企业纾困解难，促进创业创新，会议决定，在前期已对部分到期税费优惠政策延期的基础上，再延续执行涉及科技、就业创业、医疗、教育等另外11项税费优惠政策至2023年底。

会议指出，在前期已对部分到期税费优惠政策延期的基础上，再延续执行涉及科技、就业创业、医疗、教育等另外11项税费优惠政策至2023年底。

会议指出，在前期已对部分到期税费优惠政策延期的基础上，再延续执行涉及科技、就业创业、医疗、教育等另外11项税费优惠政策至2023年底。

部署进一步加强对煤电油气运保障和保供 决定延续实施部分到期的减税降费政策

李克强主持召开国务院常务会议

中宣部等十五部门部署开展2022年文化科技卫生“三下乡”活动

新华社北京1月19日电 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步动员社会各方力量，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，中宣部会同中央文明办、国家发展改革委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、广

电总局、国家乡村振兴局、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国科协日前印发通知，对2022年文化科技卫生“三下乡”活动开展进行安排部署。

通知明确，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出迎接宣传贯彻党的二十大工作主线，推动“三下

乡”提质扩面、提档升级，为促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足提供强大精神力量。

学党史 悟思想 办实事 开新局

郑州市深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动主题展览

之市城管局篇

在党史学习教育中淬炼初心使命

——郑州市城市道路绿化管理处“学史力行”综述

岁末年初，正是回望往事、守望此刻、展望未来的时机。质胜于华，行胜于言。对于郑州市城市管理局城市道路绿化管理处的绿化管养者来说，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，大家从中国共产党百年来的奋斗历程中汲取精神能量，为艰难险阻中再开新局找到方法论和自信心，以劈波斩浪的勇气、迎难而上的锐气、向难而行的胆气，为郑州市城市管理工作再启新篇。

打好“多样学”组合拳 让党史学习教育走“新”更入心

党史学习教育开展以来，郑州市城市道路绿化管理处(以下简称“绿化处”)创新方式方法，打好“多样学”组合拳，提升党史学习教育的影响力，结合具体实际，将学习成果落到实处成为显著亮点。

为开展好党史学习教育主题实践活动，绿化处精心组织、制定方案，谋定而后动。党史学习教育工作开展之初，即成立了以党总支书记为组长的学习教育领导小组，先后印发了《关于成立党史学习教育领导小组及制订党史学习教育计划的通知》《关于在党史学习教育中开展讲党课和做好学习笔记的工作提示》《中共郑州市城市道路绿化管理处党总支党史学习教育领导小组办公室机构设置及职责》等文件，召开工作会，建立工作台账。

为了打好“多样学”的组合拳，绿化处依托“三会一课”、主题党日、“第一议题”制度等抓好党史的集中学习教育；以《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等书籍为依托，开展自主学习，自我教育；通过邀请专家、局领导讲授党史党课、廉政党课，组织支部书记讲党课，通过

处还高标准筹备承办2021道路绿化养护工技能竞赛，紧扣赛事的核心工作制订竞赛实施方案、理论考试、植物识别注意事项、绿化实操评分标准，吸引了各区县(市)以及行业龙头企业等19支代表队参赛，取得了良好的社会效应。

学史力行，凝心聚力，为市民打造“空中花廊”。五一期间，为抢抓栽植时机，绿化处全体干部职工24小时奋战在施工现场，装苗、卸苗、挖土、栽植……短短几天，中州大道农业路立交、中州大道北三环立交、农业路西三环立交、京广路南三环立交，各色月季装扮着37543米高架桥，装扮了市民行车的一路繁花。

答好大灾大考中的民生答卷 推动党史学习教育取得良好实效

山因脊而雄，屋因梁而固。党史学习教育热潮如火如荼之时，郑州遭遇了超越历史极值的暴雨考验，绿化处的工作也第一时间转向了抢险救灾。

面对汛情，绿化处老党员杨启山带领武春雷、赵宽等同事，在瓢泼大雨中转移仓库的农药、化肥等物品，避免了雨水浸泡造成污染；5支党员突击队在暴雨中坚守积水点，安置无法回家的受灾群众，协助救助转移群众100余人；党员蔡永强、夏纯在水中救助老人，从高架桥上搭载行人，江涛和同事们48小时在岗，处理道路上倒树的问题……暴雨过去的那些天，绿化处紧急出动抢险人员265人次，抢险车辆28辆，处理倒树15株，清理树木断枝490处，确保灾后交通畅行；为缓解居民用水难题，绿化处党总支积极与驻地办事处二环路社区联系，调集水车为居民送



为暴雨受灾小区紧急送水

参观红色展馆、组织主题征文活动、看红色电影、组织书法摄影作品展形式多样的活动，将集中学习和自主学习相结合，规定动作和自选动作相结合，使学习教育整体特色鲜明、形式多样。

“我为群众办实事” 推进党史学习教育走深走实

2021年，“7·20”特大暴雨、疫情卷土重来，克服重重困难，绿化处在市城管局的坚强领导下，以为建设国家中心城市提供生态保障为指引，下足绣花功夫，通过一系列强信心、暖人心、聚民心的实事，交上了一份“硬核”答卷。

在“我为群众办实事”党员志愿服务活动，绿化处组织党员志愿者走上街头，进

行城市环境巡查，提升市民满意度。党员志愿者开展信息咨询、文明引导、秩序维护、清洁家园、便民利民等志愿服务，为市民提供便利，为城市美化环境，展现道路绿化文明风采。

学史力行，以行践知。绿化处发挥专业特长，做好道路绿化养护、栽植工作，在为市民营造良好城市环境的同时，组织绿化专家，深入巩义市涉村镇北坡村进行针对性帮扶指导，共建美丽乡村。黄河文化月期间，在紫荆山公园、中州大道黄河路立交、中州大道金水路立交等重要节点摆放大型绿雕、更换草花，营造节日氛围，做好绿化景观效果保障。为配合“一环十横十纵”道路综合改造，组织河南中部建设工程有限公司做好中原路绿化项目示范段改造，科学搭配大型绿化树木、宿根花卉、常绿植物及时令花卉，形成常年绿景、四季有花的绿化效果。绿化



“7·20”暴雨当晚党员突击队救助受灾群众

本报全媒体记者 谷长乐